



不统一，花花绿绿，并不像医院病房里那么严肃。所有的病床又被简易隔板分割成若干个区域。这个时候，方舱医院还没有住进病人，大家很难想象，偌大的体育馆空间，几百名患者们如何在里面接受治疗和生活。

2月5日晚上，刚刚安装好基本设施的武昌方舱医院，迎来第一批患者。第一个晚上，由于一些基础设施还没有完全准备好，刚入住的患者度过了一个寒冷的夜晚。“有插座，但没有电。床上铺了电热毯，也没有电。没空调，很冷。厕所没人打扫，太脏了。”有住进方舱医院的患者向《新民周刊》反映。

不过很快，这些问题都得到了解决。“的确，第一天方舱医院里还有很多保障没做好，有时候会断电，很冷。但很快这些问题都解决了，空调开起来，里面很暖和。患者吃的盒饭我看过，比我的盒饭好。”华山医院副院长马昕在接受《新民周刊》采访时表示。华山医院医疗队是最早进驻武昌方舱医院的外省支援医疗队。

最近，方舱医院里一些病人做起了志愿者，帮助护士发饭、整理病房。“患者之间互相帮助、互相鼓励，对他们的心理健康有好处。大家从电视上也看到了，病房里还开展了一些简单的健身活动，做做操、跳跳舞。方舱医院的作用，不仅是提供身体疾病的治疗，也要关注到心理上的康复，大家在一起，就不会那么恐惧。”马昕教授说。

## 传染病疫情中建方舱医院，不是第一次

2月4日，复旦大学附属华山医院接到再次组队支持武汉

收尽收”的目标，方舱医院将发挥重要的作用。

## 方舱医院平稳运行半月

2月4日，全国的观众通过新闻中的视频和照片，看到了位于武汉市武昌区洪山体育馆的方舱医院病房内景。洪山体育馆是武汉人熟悉的体育馆，建成已经有34年，按照介绍，洪山体育馆“是湖北省及武汉市举办各种重大体育赛事、大型文艺演出、商贸活动以及各类政治集会、庆典活动的主要场所”。

不过，武汉人可能从未见过洪山体育馆这样的景象：体育馆场地上，整齐摆放了一排排病床，床上的床单、被套花色并

华山医院医疗队在洪山体育馆外展开帐篷医院。

